

“辉煌‘十二五’ 跨越奔小康”·文昌篇

文化昌盛 绘就大雅丹棱
文化名县 铸就文化民生

本报记者 李泓莹



大雅堂再现于世。(资料图片)

留住文脉 大雅文化深入人心

2011年8月5日,大雅堂纪念性重建正式动工,并同步配套建设大雅广场等重要文化标识。

2014年1月25日,按国家4A级景区标准设计修建的大雅堂公园正式开园,穿越千年历史的大雅堂“再现于世”。

多代丹棱人梦想成真,大雅堂名副其实成为丹棱的城市文化名片和新地标。

2015年11月6日,丹棱大雅商贸城顺利开街,一座涵盖文化、旅游、商贸、住宿、休闲功能的充满浓郁文化气息的

大雅文化新城逐渐呈现在世人面前。丹棱凭借重建大雅堂的契机,以大雅文化为依托,聚力实施“3111”工程,大气魄、大手笔规划建设大雅文化核心区,大雅堂公园、大雅广场、钟楼、滨河路等文化景观项目相继建成。

“现在邀请朋友来丹棱更有底气了!可以登大雅堂品味文化气息,在广场散步、运动感受生活气息,还能随意吃美食、看电影、唱歌娱乐,太方便了!”家住丹棱县城的林滢说,看到丹棱巨大的变化发展,她与家人无比感动、自豪。

一座大雅堂,圆了丹棱人的夙愿与梦想;一座大雅城,提升了城市的品质与形象。“十二五”期间,丹棱纪念性恢复重建千年大雅堂,全面开放大雅堂公园、大雅堂博物馆,为中国大雅文化的传承和弘扬作出贡献,极大地提升了丹棱县的知名度和美誉度,丰富了人民群众的精神文化生活。

在当今文化与经济相融共生的时代,大雅文化不仅成为丹棱立县发展之本,更为丹棱社会经济的全面、协调、可持续发展提供了生生不息的精神源泉,成为引领丹棱实现跨越发展的不竭动力。



活跃在城乡的文化队伍,丰富群众精神文化生活。本报记者 彭林 摄

发展文化 群众文化铺天盖地

“热烈祝贺大雅社区代表队、张场镇综合文化站舞蹈队荣获本届广场舞决赛一等奖!”2015年11月6日,丹棱县2015年农信杯“大雅新农民·快乐新农村”广场舞决赛在大雅广场举行。

自2012年起,丹棱县积极扶持农民“自办文化”,创新开展“大雅新农民·快乐新农村”群众文化活动,创建群众文化品牌。“每个村都有文化活动中心,同时建立了覆盖全县各乡镇、村、社区的基层文艺队伍。农民自编

自演文艺节目,从观者转变为参与者,形成文化活动遍地开花、村村活跃的景象,打造出了永不落幕的农民大舞台。”该县文广新局负责人叶斌介绍,近年来,丹棱铺天盖地开展群众文化活动,“每月一次广场文化活动”和“大雅新农民·快乐新农村”等群众文化活动已形成品牌,连续3年开展了400余场次的群众文化活动。

同时,丹棱成功打造出“作平文化大院”、“德祥文化大院”,建成以王作平、文德祥为代表的农民自办文化大院,其“院坝文化”成为全省、全市“铺天盖地”开展群众文化活动的典范,民间众筹文化院坝建设项目成功申报为第三批国家公共文化服务体系示范项目。

“文艺要为群众服务。”近年来,丹棱积极开展“送文化下乡”、“大雅新农民·快乐新农村”、“正月初一广场游园活动”、“正月十五非遗文化大巡游”、“庆国庆文化惠民演出”等主题文化活动,扶持举办农民文化大院,搭建农村文化舞台,有力推动了该县的文化大发展、大繁荣,极大丰富了群众精神文化生活。



趣味文化活动吸引群众广泛参与。本报记者 张成锋 摄

享受文化 文化服务不断完善

在城区,每当夜幕降临,华灯初上,小区、广场、公园等场所总会响起欢快的音乐,市民们随着音乐节拍翩翩起舞;在农村,农闲之余,农民群众坐在窗明几净的“农家书屋”里学习科学文化知识,在宽敞的文化站里娱乐健身……

5年来,丹棱把保障和改善“文化民生”放在更加突出的位置,着力推进基层文化建设。目前,该县已建成县文化馆和工人文化宫,建成7个乡镇综合文化站、70个村级文化活动和室和8个社区文化书屋,实现广播“村村响”、村(社区)文化设施配置全覆盖,形成了县、乡、村三级文化网络,公共文化服务体系建设迈上新台阶。

“以前,大家的娱乐就是搓麻将。现在只要有空都要来文化活动室报到,看看书、下下棋、跳跳舞,生活比以前有意思多了。”龙垭新村村民吴艳告

诉记者,现在村里建有图书室、文化活动室等设施,已成为村民们休闲健身活动的好地方。

有了阵地和品牌,文化惠民利民,如何落地生根?关键的是要让老百姓“用”起来。

为此,丹棱进一步加强公共文化设施管理,依托农家书屋、社区书屋广泛开展了“农民读书节”活动和城镇居民阅读、经典诵读比赛等活动,进一步加强了图书馆、文化馆、乡镇文化

站和村文化活动室免费开放工作,开展“一村一月一场电影”公益放映活动,仅2014年免费放映电影达865场次。

一本本免费阅读的书籍,一场场带领农民致富的技术讲座,一台台群众喜闻乐见的文艺汇演……丹棱现代公共文化服务体系日趋完善,文化雨露滋润百姓生活,丹棱百姓生活幸福指数大步提升。



大雅堂一角。本报记者 张成锋 摄

冬日送关爱 温暖群众心

暖冬行动 关爱“五失”青少年



“谢谢爷爷奶奶又来看我了,还给我送来了新衣。”1月7日,接各县关工委和团县委送来的御寒衣物,丹棱县石桥乡“五失”青少年小浩感激地说。当天,丹棱县关工委和团县委联合在此开展“暖冬行动,关爱五失青少年”活动。据悉,

此次活动为期两天,活动通过捐款、捐物等形式,共看望慰问了100名贫困儿童,旨在关爱“五失”青少年和残疾困难儿童,让他们度过一个快乐温暖的冬季。

本报记者 赵娜娜 摄

助学1+1 关爱贫困学子



和孩子们亲切聊天。

本报讯(记者 赵娜娜 文/图)“小朋友们,你们的身体好吗?冬天到了,你们要注意身体健康哟。”“谢谢叔叔阿姨,我们一定好好读书!”1月7日,来自丹棱团县委、眉山银监分局的爱心志愿者们来到丹

棱顺龙乡、仁美镇、张场镇,开展“助学1+1,爱心助困”活动。当天,志愿者们不仅自掏腰包为9名贫困学子送去了爱心善款5400元,还和他们交流谈心,鼓励他们好好学习,争取早日成为祖国的栋梁之才。

心系“三农” 冬日送温暖



工会会员为联系户发放农业科技书籍。

本报讯(严萍 记者 赵娜娜 文/图)“这批图书来得太及时了,很多返乡农民工都愿意到我们村农家书屋来借书看。”1月7日,看到丹棱县农业局工会送来的新书,张场镇廖店村村民刘兴贵高兴地说。

据悉,当天,县农业局工作人员深入该村,开展了“送书下乡,冬送温暖”活动。活动中,工作人员不仅为村民送去了农业科技图书,还看望了联系户,并针对联系户的具体情况,单独把脉问诊,对症下药。此外,还组织村民开展了脆红李栽培技术培训。



近日,丹棱县投促委将学习贯彻《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》作为落实全面从严治党的重要抓手,通过召开专题学习会、参加知识竞赛、网络答题、畅谈学

习体会等多种方式掀起学习热潮,进一步提高全体党员干部的党规党纪意识,切实把纪律和规矩挺在前面。图为工作人员正在学习党规党纪。

郭洪燕 本报记者 张成锋 摄

